

Новая атака в Беслане

Генпрокуратура перешла в контрнаступление на родственников погибших в Беслане. Во вторник замгенпрокурора Николай Шепель сделал скандальное заявление, что свидетели на процессе Кулаева, дают показания, насмотревшись телевизора и начитавшись газет.

Чем дальше продвигается расследование захвата заложников в Беслане, произошедшего в сентябре 2004 года, тем больше Генеральная прокуратура нервничает. Во вторник заместитель генпрокурора России Николай Шепель не выдержал и обрушился на родственников погибших детей. Пожалуй, за все время следствия он сделал самое категоричное и скандальное заявление.

В интервью агентству ИТАР-ТАСС он заявил, что многие свидетели рассказывают не о том, что они сами видели в захваченной школе, а всего лишь перечисляют те факты, которые узнали из газет и телевидения. Он настаивает, что данные о большом числе боевиков и оружии в здании школы – это ложь, которая основана на слухах и домыслах.

Чем руководствовался Шепель, делая такие утверждения, сказать сложно, – сам он никаких пояснений не дал. Известно, что на процессе по делу единственного арестованного боевика Нурпаши Кулаева не один свидетель заявлял, что террористов в школе было не 32 человека, на чем настаивают правоохранительные органы, а гораздо больше.

Также не один бывший заложник рассказывал, что боевики доставали оружие, ранее спрятанное в школе под сценой в актовом зале – в том числе из-за этого директора школы Лидию Цалиеву обвиняют в гибели детей близкие заложников. Факт наличия в школе оружия прокуратура тоже не признает. Но самое главное, что свидетели, говоря о множестве боевиков и спрятанном оружии, рассказывают и другие подробности, которые не позволяют усомниться в правдивости их слов. Газеты, в том числе и «Газета.Ru», не раз пересказывали читателям показания свидетелей и пострадавших.

Генпрокуратура уже давно раздражена такими показаниями, хотя до такой резкости, которую сегодня позволил себе Шепель, еще не доходило. В прошлый понедельник в Северную Осетию во главе специальной комиссии прибыл еще один заместитель генпрокурора Владимир Колесников, который, по задумке правоохранительного ведомства, должен был успокоить жителей Беслана и убедить их, что расследование будет проходить объективно и непредвзято. Со своей задачей Колесников не справился, и после его крайне эмоционального заявления, в котором он пообещал «всех до одного допросить», конфликт прокуратуры и жителей усилился.

В Беслане последние слова Шепеля уже окрестили «шепелявой ложью». Об этом рассказала корреспонденту «Газеты.Ru» глава Комитета бесланских матерей Сусанна Дудиева: «Шепель нас провоцирует на противозаконные и непредсказуемые действия, но мы этого делать не будем. Мы законопослушные граждане, и на его заявления отвечаем только заявлениями через нашего адвоката».

Станислав Кесаев, глава североосетинской парламентской комиссии по расследованию теракта в Беслане, на заявление Шепеля отреагировал возмущенно: «Если заместителю генпрокурора Шепелю кажется, что сведения, предоставляемые свидетелями недостоверны, это его проблемы. Жизнь покажет, что достоверно, а что нет. Что, свидетели должны повторять то, что он сказал на пресс-конференции? Можно ведь при ответе на вопросы следователя не пользоваться его интервью? Он один идет в ногу, а все другие не в ногу. Только показания Кулаева свидетельствуют о том, что перед выходом «Полковник» сказал, что «нас 32 и среди нас две женщины».

Кстати, в минувшее воскресенье Шепель сделал еще одно заявление, которое вызвало у близких заложников бурю протеста. Он сообщил ИТАР-ТАСС, что собранные в ходе следствия материалы позволяют утверждать, что теракт в Беслане и Нью-Йорке (11 сентября 2001 года) – «дело рук международных террористов». Члены комитета «Матери Беслана» возмутились подобным заявлением. «Если он будет делать подобные заявления, то мы продолжим свои акции протеста», – пообещала Сусанна Дудиева «Газете.Ru».

С протестами федеральные власти тоже решили сегодня разобраться. Как сообщает корреспондент «Газеты.Ru» из Владикавказа, примерно в 11.40 около десяти крепких молодых людей в штатском напали на участников митинга правозащитников, посвященного годовщине отмены Владимиром Путиным губернаторских выборов, в центре Владикавказа. По его словам, неизвестные вырвали флаги и транспаранты из рук демонстрантов с надписями «Каждый имеет право на образование», «Каждый имеет право на жилище» и втоптали их в грязь. За этим спокойно наблюдали сотрудники милиции, окружавшие митингующих. Когда же в спор с нападавшими вступил организатор митинга, лидер местного отделения «Объединенного гражданского фронта» депутат Виссариан Асеев, милиция решила вмешаться в ситуацию и задержать митингующих. Задержано было 10 человек, в том числе депутат Асеев. По информации источника «Газеты.Ru» в МВД Владикавказа, сейчас они находятся в ближайшем районном отделении милиции.

Алия Самигуллина, Алан Цхурбаев (Владикавказ), Александра Зайцева

Автор: Артур Скальский © Газета.Ru СТРАНА, РОССИЯ 2330 14.09.2005, 13:04

URL: <https://babr24.com/?ADE=24357> Bytes: 4944 / 4929 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)